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• Sdělení obecního úřadu 

 

 

Nově nainstalovaný bezdrátový rozhlas je již v provozu. Pokud se Vám komukoliv bude zdát, že je hlášení moc nebo 

naopak málo slyšitelné, je možné na obci nahlásit a zvuk upravit. K úpravě slyšitelnosti, ale musíte znát číslo sloupu, 

na kterém je rozhlas umístěn. Upozorňujeme na novinku, každou 1. středu v měsíci bude z rozhlasu hlášena „zkouška 

sirén.“ Dosud bylo hlášení slyšitelné jen ze sloupu u obecního úřadu.  

 

V 1. červnovém víkendu se konal sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Občanům děkujeme, že této 

možnosti využívají, protože opět se odpadu nashromáždilo velké množství a nekončí v místech jemu neurčenému. 

Zároveň Vás, ale žádáme, pokud budete vyhazovat okna, je nutné, aby zvlášť bylo sklo a zvlášť okenní rám. V případě 

staré střešní krytiny bude při příštím sběru omezení do 100 kg zadarmo a od 100 kg s poplatkem.  

Kontejnery, které byly v prostoru za školou se přesunuly na prostranství před zemědělské družstvo, kde zůstanou a 

s nimi i kontejnery na papír. Prosíme proto, abyste papíry a železný odpad vozili do kontejnerů před družstvem. 

 

Připomínáme všem občanům a zároveň Vás žádáme, abychom k sobě byli všichni ohleduplní a alespoň v neděli 

odpoledne dodržovali klid. Klid sekačkám, cirkulárkám, motorovým pilám a jiným….. 

 

Přiblížilo se léto a prázdniny. V posledních letech se v obci konala pouť a následně večerní zábava, letos obec z 

důvodu nutnosti vzít si úvěr na stavbu chodníků nic pořádat nebude.  

Přejeme všem, ať se i tak léto vydaří a dětem dlouhé zábavné prázdniny. 

 

Sbor pro občanské záležitosti 

Ve třetím čtvrtletí roku 2023 oslaví „kulatá“ životní jubilea tito občané: 

50 let:            Kotlán Petr 

60 let:            Hlubinka Petr, Baláž Gustav 

70 let:            Grundová Ludmila, Hüblová Marie, Hrabalová Květoslava, Valentová Jiřina 

80 let:            Komárková Zdenka 

85 let:            Šínová Libuše  

 

Touto cestou gratulujeme!!! 

 

 

 

 



 

 

 

 

Významné osobnosti Třebařova – pokračování 

Gustav Tauschinsky – akademický malíř 

 

Narodil se 9. dubna 1888 v Krasíkově, navštěvoval gymnázium v Moravské Třebové, vystudoval ve Vídni Akademii 

výtvarného umění s vynikajícími výsledky. V roce 1912/1913   se stal učitelem kreslení na německém gymnáziu 

v Triestu.  

Po vypuknutí 1. světové války byl povolán k vojenské službě.  Vzdal se povolání učitele, brzy se usadil v Třebařově a 

pracoval zde jako svobodný umělec. Maloval krajinu, skicoval podobizny, živil se časopiseckými kresbami. Pro 

potřebu divadelníků navrhoval kulisy.  Podílel se na výzdobě kostelů a restaurátorských pracích. Jeho obrazy byly 

vystavovány v muzeu v Moravské Třebové, v Brně, Praze a v Göppingenu. 

Jako občan německé národnosti byl začleněn do odsunu. V Německu si těžko zvykal a nebyl schopen v 57 letech začít 

nový tvůrčí život. Poslední roky prožil ve skromných poměrech ve městě Eglosheim blízko Ludwigsburku. Zemřel 12. 

ledna 1978. 

Jindřich Kučera, v USA Henry Kucera 

Titul Dr.h.c. v oboru filologické vědy předán 6. 6. 1990 na Masarykově univerzitě v Brně. 

Tento český lingvista, průkopník počítačového zpracování přirozeného jazyka, autor jednoho z prvních programů pro 

kontrolu pravopisu, se narodil 15. února 1925 v Třebařově, zemřel 20. února 2010 v Providence. Únorové události 

roku 1948 ho přinutily opustit v dubnu Československo, ačkoliv studoval filozofii a lingvistiku na Karlově univerzitě 

v Praze. Po krátkém pobytu v Německu, kde spolupracoval např. s Pavlem Tigridem, využil nabídky na emigraci do 

USA a v roce 1949 na lodi USS General C. H. Muir odplul do New Yorku.  

Po získání doktorátu na Harvardově univerzitě vyučoval nejprve dva roky na Floridské univerzitě v Gainesville, poté 

se roku 1954 vrátil na Harvardovu univerzitu jako asistující profesor. Příštího roku získal místo na Brown University v 

Providence ve státě Rhode Island, kde byl v roce 1965 povýšen na profesora. Tam také strávil zbytek své pedagogické 

kariéry, až do odchodu do penze v roce 1990. 

Kučera je také autorem jednoho z prvních programů pro kontrolu pravopisu, který napsal přes Vánoce roku 1981 v 

jazyce PL/I pro počítače VAX na objednávku Digital Equipment Corporation. Jeho další vývoj vyústil v program 

"International Correct Spell", který byl využíván textovými procesory, jako byly Word Star či Microsoft Word. 

Kromě titulu Ph.D. v lingvistice z Harvardovy univerzity byl Kučera také nositelem doktorátu z Karlovy univerzity a 

obdržel čestné doktoráty od Pembroke College v Providence, Bucknell University v Lewisburgu a od Masarykovy 

univerzity v Brně. Byl členem čestné akademické společnosti Phi Beta Kappa. Byl oceněn Guggenheimovým 

stipendiem. 
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Předávání čestného doktorátu v oboru filologické vědy 6. 6. 1990 na Masarykově univerzitě v Brně 

Zdeněk Otáhal 

Byl několik let naším občanem, ale narodil se 31. 1. 1936 v Benešově u Boskovic, zemřel 1. 7. 2004 v Plzni. Na 

mistrovství Evropy z devíti startů vybojoval 2x bronzovou (1960, 1965) a jednou stříbrnou medaili (1964). Na 

olympijských hrách nás reprezentoval v roce 1960 (7. místo – Řím) a v roce 1964 (5. místo – Tokio). Z osmi startů na 

mistrovství světa dosáhl nejlepšího umístění v roce 1965 v Teheránu, kde obsadil 4. místo. V letech 1958, 1960, 1961, 

1962, 1963, 1964 a 1967 se stal mistrem ČSSR. Byl mnohonásobným československým rekordmanem ve vzpírání do 

67 kg.  

Doc. Ing. Alois Pluháček CSc. 

Je docentem na Českém vysokém učení technickém v Praze, Fakultě informačních technologií. Přednáší předměty 

týkající se návrhu technického vybavení (hardware) počítačů (https://fit.cvut.cz/cs/fakulta/lide/5305-alois-pluhacek).Je 

autorem několika vysokoškolských učebních textů a spoluautorem oborové encyklopedie Aplikovaná matematika. 

Narodil se 26. 10. 1943 v Kořenci na Drahanské vysočině. Od roku 1945 do roku 1960 žil v Třebařově. V roce 1960 

odešel na vysokoškolské studium, nejprve do Poděbrad a následně do Prahy, kde dodnes žije. Třebařovským občanem 

ale byl oficiálně až do roku 1977.  

V letech 1949–1957 navštěvoval Osmiletou střední školu v Třebařově. V letech 1957–1960 absolvoval Jedenáctiletou 

střední školu v Zábřehu, kde složil maturitu. Od roku 1960 studoval na Fakultě elektrotechnické ČVUT v Praze. Tam 

byl v roce 1965 promován inženýrem elektrotechniky (Ing). Na téže fakultě obhájil disertační práci a v roce 1977 mu 

byla udělena vědecká hodnost kandidát technických věd v oboru Technická kybernetika (CSc). V roce 1990 byl po 

habilitačním řízení (na stejné fakultě) jmenován docentem v oboru Výpočetní technika (doc). 

Od roku 1968 je až doposud nepřetržitě vysokoškolským učitelem, a to nejprve na Fakultě elektrotechnické, po vzniku 

Fakulty informačních technologií v roce 2009 (na jejímž vzniku se podílel) na této fakultě. V letech 1977–1987 

pracoval ve Výzkumném ústavu matematických strojů v Praze jako vedoucí výzkumný pracovník; i v té době působil 

na Fakultě elektrotechnické jako externí učitel. 

Žije spolu s manželkou v Praze, má dva odborně úspěšné syny a tři malé vnuky. 

Mgr. Alena Valentová, kronikářka 

• Příspěvky jednotlivých organizací 

Základní škola Třebařov     

 Milí spoluobčané, 
další školní rok se nezadržitelně blíží ke svému závěru a je pro nás všechny časem hodnocení.   Rád bych Vás proto 

seznámil s tím, co jsme za druhé pololetí na naší škole prožili. 
Únor byl měsícem plným aktivit a zajímavých akcí. Na programu bylo bruslení v Moravské Třebové, soutěž v 

anglickém jazyce, a dokonce se žáci osmého a devátého ročníku ocitli ve virtuální realitě. Ve školní družině A se 

uskutečnilo srdíčkového odpoledne, zatímco ve čtvrté třídě probíhal Masopust a tematický den o pověstech. První 

https://fit.cvut.cz/cs/fakulta/lide/5305-alois-pluhacek


 

 

třída se věnovala projektovému dni na téma lidské tělo a druhá a třetí třída si užívaly masopustní veselí a odpolední 

pokusy. Nezapomněli jsme ani na recitační soutěž, která se konala jak ve škole, tak na oblastní úrovni. 

Březen byl rovněž naplněn pestrými aktivitami. Žáci první a páté třídy se zapojili do vlněné dílničky, v keramické 

dílně jsme vytvářeli velikonoční díla a pro veřejnost jsme pořádali Společenský ples. Předškoláci nás navštívili ve 

škole, aby se seznámili s tím, jak probíhá výuka. Uskutečnil se lyžařský kurz v Čenkovicích, kterého se zúčastnili 

lyžařští nadšenci z 5. až 9. ročníku. První stupeň se připojil k mezinárodnímu Týdnu mozku. Zajímavým projektem ve 

čtvrté třídě bylo putování za čokoládou, které se setkalo s velkým zájmem žáků. Mezinárodní soutěž Matematický 

klokan se už tradičně uskutečnila ve druhém až devátém ročníku. První třída hledala svoji Superstar. Mezi další akce 

tohoto měsíce patřilo velikonoční tvoření, program selektivní prevence v osmé třídě, vzdělávací program Hasík ve 

škole, letová ukázka dravců a sov a naši žáci se představili s recitačním a pěveckým pásmem na Setkání seniorů. 

Duben byl plný velikonočního tvoření, zdobili se perníčky a prvostupňoví žáci prezentovali své výrobky na výstavě, 

kterou si mohly prohlédnout i děti, které do naší školy zavítaly na zápis do první třídy. Měli jsme Den s IZS, kde nám 

byla představena činnost hasičů, zdravotníků a policistů. Velice se líbila práce psovodů. Sportovní nadšenci se zapojili 

do turnaje ve vybíjené a minifotbale a žáci osmé a deváté třídy si opět vyzkoušeli na moravskotřebovském gymnáziu 

virtuální realitu. Dalšími aktivitami bylo poznávání zvířat, vycházka na Pastýřku, oslavy Dne Země, dopravní soutěž a 

módní přehlídka šatů z odpadového materiálu pořádaná DDM Moravská Třebová. Čarodějnická diskotéka ve školní 

družině A a čarodějnické učení ve druhé, třetí a čtvrté třídě přinesly hodně zábavy. Plavecký výcvik, na kterém se žáci 

zdokonalovali ve svých plaveckých dovednostech, byl zahájen ve třetí, čtvrté a páté třídě. 

Květen můžeme nazvat měsícem zábavy a poznávání. Školní družina B se zabývala záhadami hlavolamů, na prvním 

stupni se uskutečnila piškvorkiáda a žáci se vydali na návštěvu dopravního hřiště. Druhý stupeň se zapojil do projektu 

Psaní od srdce, kdy děti psaly dopisy seniorům v různých sociálních zařízeních. Pro žáky páté až deváté třídy a pro 

veřejnost jsme uspořádali cestovatelskou besedu o Africe s Tomíkem. Opět jsme se zapojili do dopravní soutěže, 

tentokrát na okresní úrovni. Školní parkourový seminář Život v pohybu byl pro žáky naší školy velkým zážitkem. 

Divadelní představení Hurvínkova cesta do Tramtárie si zase užili žáci druhé, třetí a čtvrté třídy. Nezapomněli jsme 

ani na prevenci - žáci deváté třídy se účastnili programu Romeo, Julie,...sex. Na TECHNOhrátkách v Ústí nad Orlicí 

se mohli sedmáci a osmáci zajímavou formou seznámit s obory vyučovanými na Střední uměleckoprůmyslové škole. 

Bylinkiáda a poznávání rostlin ve školních družinách nám přiblížily svět přírody, stejně jako přírodovědná soutěž 

určená žákům prvního i druhého stupně. 

Červen byl měsícem slavení dětí a závěrečných akcí. První stupeň společně se školními družinami oslavil Den dětí. 

Nezapomněli jsme ani na tradiční Dětský ples, který byl plný tance a zábavy. Žáci sedmé až deváté třídy se vydali na 

cyklovýlet Litovelským Pomoravím, deváťáci zavítali na exkurzi do vodní elektrárny v Krasíkově. Před školou jsme 

vytvořili Galerii na plotě, kde byly vystaveny obrázky dětí. Naši žáci rádi tráví čas ve škole, a proto jsou nadšeni, že 

zde mohou také přespávat (nemyslíme během výuky, ale v nočních hodinách). Této možnosti využili žáci většiny tříd. 

Svoje kulinářské dovednosti si vyzkoušely děti ve školní družině A při přípravě nepečeného dortu. Navštívili nás žáci 

5. ročníku ze ZŠ Staré Město, kteří se od příštího roku stanou žáky naší školy. Nechyběly ani školní výlety, sportovní 

den a Poslední zvonění pro žáky deváté třídy, kteří se loučili se svou základní školou. 

Během letních prázdnin máme ještě připraven příměstský tábor na téma Stroj času, který poskytne našim žákům 

možnost prožít další zajímavé a neobvyklé zážitky. 

Za celoroční práci bych chtěl upřímně poděkovat všem pedagogickým i nepedagogickým zaměstnancům. Poděkování 

patří i našemu zřizovateli obci Třebařov, obcím Staré Město a Rychnov na Moravě, SRPDŠ při ZŠ Třebařov a všem 

dalším příznivcům, kteří nám poskytli podporu a spolupracovali s námi. 

Přeji všem klidnou dovolenou k načerpání sil a dětem krásné prázdniny plné zajímavých a netradičních zážitků. 

Mgr. Petr Šrol  - ředitel školy                                        



 

 

CESTOVATELSKÁ BESEDA „AFRIKA S TOMÍKEM“ 

Dne 12. května se na Základní škole Třebařov uskutečnila již druhá cestovatelská beseda Tomáše Vejmoly. Tentokrát 

se Tomík, který již dříve cestoval po Asii tuk-tukem, rozhodl seznámit nás s krásami afrického kontinentu. Během 

prezentace fotografií a videí jsme se dozvěděli, proč se rozhodl vyrazit na tuto dobrodružnou cestu, jakými státy 

projížděl a co zajímavého zažil. Tomík se opět pohyboval pomocí tuk-tuku. Tento způsob přepravy mu umožnil 

proniknout do mnoha míst, kam by se jinak nedostal. Tomík také vyprávěl o tom, jak se setkal s místními lidmi a jaké 

jsou jejich zvyky a tradice. Beseda byla velmi zajímavá, poučná a vtipná. Žáci se dozvěděli spoustu nových informací 

o Africe a o tom, jak vypadá cestování tuk-tukem. Druhá cestovatelská beseda žáky zaujala a už se těšíme na další 

vyprávění. Věříme, že se dočkáme toho, až k nám do Třebařova dojede Tomík ve svém tuk-tuku, jak nám při svém 

pondělním pobytu u nás slíbil. Večerní beseda byla určena také pro veřejnost a byla skvělou příležitostí pro všechny 

zájemce o cestování. Ti, kteří přišli, prožili příjemný čas, dozvěděli se zajímavé informace o životě v Africe, dobře se 

bavili a smíchem si prodloužili život o několik let.  

A. Kolomá, B. Šrolová 

Dětský ples 2023 

 
V pátek 9. června se u příležitosti Dne dětí uskutečnil již V. ročník oblíbeného Dětského plesu. Celou akci zahájili 

žáci IX. třídy se svým tanečním vystoupením. Z kluků se na chvíli stali baletky, děvčata se předvedla s černobílým 

tancem a na závěr všichni společně skotačili na písničku Holky z naší školky. O hudební doprovod se postaral DJ 

Miloš Kotas z Lanškrouna, který obohatil taneční rej o světelné efekty a vypouštění mýdlových bublin. Velkým 

lákadlem byla tombola, která byla tvořena 400 cenami v malé tombole a 25 cenami ve velké tombole. Nikdo z dětí 

neodešel s prázdnou, každý vyhrál nějaký menší či větší dárek. Opět byl připraven fotokoutek, kde se mohli zájemci 

vyfotit s různými rekvizitami. Děti si ples užily, zatančily si - nechyběla ani mašinka, zahrály si další herní aktivity – 

„hlava, ramena,…“, židličkovaná atd.                                                                                                                                     

Na závěr musíme poděkovat: 

– maminkám a babičkám za spousty výborného cukroví, koláčků a jiných dobrot, které byly volně k dispozici na 

stolech 

– všem, kteří poskytli věcné či finanční dary do tomboly 

– kolegům pedagogům, Petru Švehlovi a Ondrovi Šrolovi za pomoc s organizací plesu 

Tato akce se uskuteční opět za dva roky, příští rok se můžete těšit na školní akademii, kde Vás svým vystoupením 

potěší žáci všech tříd naší školy. 

 

                                                                                                      M. Přidalová, B. Šrolová 

Mateřská škola Třebařov  

Vážení spoluobčané, 

úspěšně jsme s předškoláky 19.6. dokončili předplaveckou výuku. Jezdili jsme každé pondělí do bazénu v Lanškrouně 

(ZŠ Dobrovského). Děti na závěr obdržely Mokré vysvědčení a také vstupenku na další návštěvu. Touto cestou bych 

chtěla poděkovat zaměstnancům obce za možnost odvozu dětí hasičským autem. Také dle počasí probíhá koupání na 

zahradě mateřské školy. Vodu ohříváme tepelným čerpadlem a děti se koupou ve vodě teplé krásných 29 stupňů. Za 

celé období od posledního zpravodaje se konalo velké množství doprovodných akcí pro děti, například Otvírání 

zahrady, Den Země, beseda s knihovnicí, Čarodějnický rej, s Myslivci jsme byli v lese.  Také jsme jeli na výlet, 

tentokrát do ZOO Olomouc. Vyšlo nám počasí a výlet jsme si náramně užili. Proběhl Dětský den, 

Olympiáda, divadlo, pasování předškoláků na „ ŠKOLÁKY“ a spaní ve školce, kde jsme se s našimi předškoláky 

rozloučili. Na bylinkové zahradě dozrávají jahody, takže se všichni ještě těšíme na Jahodový den. V pátek 30. června 

proběhne tradiční Poslední zvonění. 

Nyní již s radostí vyhlížíme prázdniny, kdy bude mateřská škola uzavřena od 1.7.2023 do 31.7.2023. S dětmi se opět 

sejdeme 1.8.2023                                                                                                              Vystrčilová Jana 



 

 

Klub seniorů 

 

Vážení spoluobčané, chtěli bychom Vám sdělit, že asi po dvou a půl leté přestávce opět „ Klub seniorů“ 

funguje. Již loni jsme byli pozváni zástupci školy na grilování za školu. Ke konci roku 2022 jsme si udělali 

rozlučku roku. V letošním roce jsme se sešli, připomněli jsme si Masopust a Velikonoce. Měsíc květen pro 

nás býval v dřívějších letech pravidelně zájezdový. 25.5.2023 jsme tedy uspořádali zájezd na Kunštátsko a 

do Lysic. Navštívili jsme jeskyni Rudku, kde jsou blaničtí rytíři. V panském domě v Kunštátě jsme si dali 

výborný oběd, poté jsme pokračovali do zahradnictví v Doubravici. Asi ani jeden z účastníků zájezdu 

neodcházel s prázdnou, buď s kytičkou, nebo s pštrosí klobásou. Nakonec jsme navštívili zámek Lysice. 

Chtěli bychom, aby se k nám připojili i mladší senioři. Nakonec Vás zveme všechny občany 22.09.2023 na 

„Sousedské posezení“ hrát bude Duo Libchavy. 

                                                                                                     Za „klub seniorů“ Šrámková Ivana 

 

TJ Sokol Třebařov 
 

Vážení sportovní přátelé, sezóna 2022/2023 se pomalu chýlí ke konci. Tato sezóna byla úspěšná a povedlo se nám 

postoupit do okresního přeboru 😊 

1. Rozpis utkání jaro 2023 - muži 

den datum hodina domácí hosté výsledek 

SO 25.3. 15:00 V. Opatovice B Třebařov 0:3 

SO 1.4. 16:00 Třebařov Čistá 1:0 

SO 8.4. 16:00 Němčice Třebařov 1:4 

SO 15.4. 16:00 Třebařov Vendolí 1:1 

SO 22.4. 16:30 Třebařov Koclířov 2:1 

SO 29.4. 16:30 St. Město Třebařov 0:7 

SO 6.5. 17:00 Třebařov Sebranice 1:3 

NE 14.5. 17:00 Linhartice Třebařov 2:1 

SO 20.5. 17:00 Třebařov Radiměř 3:1 

SO 27.5. 17:00 Třebařov V. Opatovice B 7:0 

SO 3.6. 17:00 Čistá Třebařov 2:5 

SO 10.6. 17:00 Třebařov Němčice 4:0 

SO 17.6. 14:00 Vendolí Třebařov  

 

Pozice v tabulce: 2. místo, 64 bodů, skóre 103:20. (vedoucí celek: Vendolí 67 bodů). 

Stý gól v této sezóně vsítil náš nejlepší střelec David Maleňák. 

Nejlepší střelci v soutěži z domácích borců:  

1. místo: David Maleňák, 37 branek 

3. místo: Zdeněk Hlubinka, 21 branek 

6. místo: Tomáš Macek, 13 branek 

2. Turnaj starých gard 

Letošní turnaj se odehraje v Linharticích a to v sobotu 1.7.2023 od 12:30 hod. 

3. SUD CUP 2023 

V sobotu 22.7.2023 budeme opět pořádat turnaj v minikopané. Zúčastnit se může cca 10 družstev. Pro registraci 

kontaktujte předsedu klubu Jakuba Eliáše. Hlavní cena: 100 l sud piva. 

 

Přejeme Vám krásné léto a věříme, že nás podpoříte na všech zápasech v okresním přeboru 😉 

                                                                                                                           Členové spolku TJ Sokol Třebařov  

 

                                      Třebařovský zpravodaj vydává obecní úřad v nákladu 360 kusů. 


